

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Картофель и овощи Красной Армии

Доблестные воины Красной Армии ведут напряженную кровопролитную борьбу с оголтелым врагом — кровавым фашизмом, отстаивая честь и свободу родины, защищая жизнь и родные очаги советских людей от варварского разорения и поругания гитлеровцев. Рабочие фабрик и заводов напряженно трудятся, с каждым днем увеличивая выпуск вооружения для Красной Армии, снабжая ее в достатке первоклассной военной техникой.

Колхозное крестьянство призвано снабжать в достатке армию и рабочих всеми продуктами питания, а промышленность сырьем и обеспечивать нужды фронта и тыла быстрее по-военному. Одним из важнейших продуктов питания является картофель и овощи, однако заготовка их в большинстве колхозов района идет крайне медленно. Мы недодаем армии и рабочим ежедневно сотни центнеров этих продуктов.

Наряду с колхозами Арх-Кобылинского сельсовета и др., которые уже рассчитались с государством по картофелю в часть сдали по обязательствам колхозников, в районе целый ряд колхозов еще не приступили к сдаче этого продукта, или сдают его очень медленно. Чем как не беспечностью руководителей Ключищенского сельсовета объяснить, что их колхозы до сих пор не сдают картофель и овощи государству, когда здесь косовица закончена и для вывозки имеются большие возможности. А председатель колхоза «Красный командир» тов. Богомоллов без зазрения

совести заявляет, что он «картофель возить обождет», ссылаясь на наличие других работ. Плохо сдают картофель и колхозы Коринского сельсовета, несмотря на то, что они близко расположены к заготовительным пунктам.

Картофель и овощи обязан немедленно дня, вывозить государству каждый колхоз, выделить для этого необходимое количество лошадей и крупного рогатого скота, с тем, чтобы ежедневно было сдано положенное количество этих продуктов.

Многие колхозы, не приступив еще к массовому рытью картофеля, организовали эту работу на отдельных участках, специально для сдачи государству. Так обязаны делать и все артели.

Необходимость быстрой сдачи картофеля и овощей, как крайне важных продуктов, сейчас дополняется и тем, что эти продукты доставляются прямо на фронт, в отдаленные промышленные районы. С наступлением же холодов эта перевозка становится крайне затруднительной, а то и невозможной. Вот почему темпы сдачи должны быть усилены. На вывозке картофеля, как и хлеба, государству надо организовать красные обозы, также выделить специальные бригады, отдельных лиц, ответственных за сдачу.

Своевременно рассчитываясь с государством по картофелю и овощам, снабдим свежими продуктами в достатке доблестных воинов Красной Армии, не жалея жизни защищающих нашу отчизну.

Действующая Армия.

Славный сталинский сокол, летчик истребитель, Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин сбил за время отечественной войны 12 самолетов противника.



На снимке: Герой Советского Союза капитан И. Ф. Голубин у самолета, на котором звездочками отмечен боевой счет сбитых им самолетов.

Фотохроника ТАСС.

План комбайновой уборки перевыполнен

Комбайнерка Шатковской МТС Н. Горелова убрала 160 га при плане комбайновой уборки 163 га. При этом тов. Горелова сэкономила горючего 100 кг. Ее помощники В. Борискина и Рябинина хорошо ухаживают за машиной, своевременно проводят технический уход. Комбайн работает бесперебойно.

Тракторист И. Кочетков, работающий с Гореловой, также добросовестно относится к своим обязанностям. Трактор у него всегда в исправности, простоев не бывает.

Р. Гридина.

Новая ложь немецких фальшиво-монетчиков

Гитлеровцы на весь мир прославились, как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько заврались и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взбрédших им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось сногшибательной вестью — оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожено «56 дивизий и 39 бригад Красной Армии».

Дабы придать этим фантастическим данным хотя бы видимую достоверность, брехуны из штаба Гитлера перечисляют номера якобы уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии, ни мало не стесняясь тем, что многие из перечисленных ими дивизий и бригад вовсе не принимали участия в боях с мая по август 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако продолжают упорно сражаться и бить врага.

Немцы, ради облегчения задачи уничтожения на бумаге советских войск, ради самоутешения и обмана населения Германии по вопросу о мнимых советских потерях, дошли до того, что изобрели особые войсковые соединения советской армии — вроде «ударных бригад» и «авиационных бригад», а затем без всяких усилий перебили их, включив в списки уничтоженных советских частей. Причем, пользуясь своим обычным жульническим приемом, гитлеровцы вновь умолчали о своих собственных потерях, хотя эти потери огромны.

Публикуем фактические данные о потерях воюющих сторон с 1 мая по 31 августа с. г.

За указанный период боев

на советско-германском фронте понесли значительные потери 42 стрелковых дивизии и 25 бригад, из них 14 танковых.

За это же время частями Красной Армии были полностью разгромлены (уничтожено более 70 процентов боевого состава) следующие 73 вражеских дивизий: а) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 62, 75, 79, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 168, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 297, 305, 336, 342, 377 и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 немецкие моторизованные дивизии и две моторизованные дивизии «СС»; 4 и 5 немецкие горно-стрелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22 и 23 немецкие танковые дивизии. Всего разбито 54 немецких дивизий.

б) 1, 2, 4, 18, 20 румынские пехотные дивизии; 1 и 2 горные и 5 кавалерийская румынские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизий.

в) 3, 7, 10, 12 и 14 венгерские пехотные дивизии и танковая венгерская бригада.

г) 2 и 9 пехотные, 3 моторизованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также 1 словацкая моторизованная дивизия и легион датских гитлеровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска нанесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385, немецким пехотным дивизиям, потерявшим от 40 до 50 процентов боевого состава.

Таковы факты.

В прошедших боях Красная Армия перемолола, таким образом, существенную часть вражеских войск. Пройдет немного времени и остальную массу дивизий Гитлера и его вассалов постигнет такой же бесславный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждому немцу, венгру, румыну, итальянцу, словачу, финну, ворвавшемуся в Советскую страну — пулю и два аршина земли! **Совинформбюро**

Скирдование закончено

Весь день 9 сентября в вин, Василий Балбеков, колхозе «Красная Этна» производили скирдование хлеба председатель колхоза Григорий Федорович Коровин, волховники Артем Григорьевич Салий, Елена Григорьевна Коровина, Ездокья Ивановна Шайтова, подработки Михаил Баторгин, Яков Мартынов, Владимир Коро-

вину, Василий Балбеков, Виктор Комков. Они же пошли на скирдование в ночь, затем отдохнули 2—3 часа, а утром 10 сентября вновь началась работа. Благодаря самоотверженному, упорному труду день и ночь, к 9 часам 10 сентября последние снопы с поля были убраны. Все хлеба в колхозе заскирдованы.

Об итогах областного социалистического соревнования сельских советов по Шатковскому району за август 1942 года

Решение Исполнительного Комитета Шатковского районного Совета депутатов трудящихся от 3 сентября 1942 года

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов по Шатковскому району за август месяц, Исполнительный Комитет Шатковского районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельских советов по Шатковскому району, занявшими первые места:

а). Арх-Кобылинский сельсовет (председатель тов. ЛОБАНОВА АНАСТАСИЯ ГРИГОРЬЕВНА).

б). Хиринский сельсо-

вет (председатель тов. КАБАНОВА СЕРАФИМА ФЕДОРОВНА).

Эти сельские советы выполнили взятые на себя обязательства, добились лучших показателей в работе, отвечающих условиям областного социалистического соревнования, успешно провели весенний сев, организовали тщательный уход за посевами, выполнили государственный план развития животноводства, досрочно выполняют государственные поставки, финансовый план, подготовили все школы к новому учебному году.

2. Представить Арх-Кобы-

линский и Хиринский сельсоветы на рассмотрение Исполнительному Комитету Областного Совета депутатов трудящихся, как передовые сельсоветы, добившиеся лучших показателей в выполнении хозяйственно-политических задач, вытекающих из Первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища СТАЛИНА.

Председатель Исполкома Райсовета

А. Неснов.

Секретарь Исполкома Райсовета

К. Кутырева.

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 8 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

* Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами немецкой пехоты и танков. После двухдневных упорных боев наши части оставили два населенных пункта. Гвардейцы Н-ской стрелковой части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 10 немецких танков, 14 орудий и свыше 300 солдат и офицеров противника. Большой урон живой силе и технике неприятеля наносят наши танкисты. Танковый экипаж в составе т. т. Воробьева, Пухальского и Васильева уничтожил немецкий танк, 8 противотанковых орудий и 2 автомашины с боеприпасами. Экипаж под командованием тов. Беликова подбил два немецких танка, уничтожил 2 орудия и истребил до взвода гитлеровцев. Всего в течение дня танкистами Н-ской части подбито 13 танков противника.

* Юго-западнее Сталинграда наши части отбивали ожесточенные атаки противника. Немцы потеряли 7 танков и до роты пехоты. Танкисты Н-ской части уничтожили две роты румынской пехоты.

* В районе Новороссийска продолжались ожесточенные бои. Немцы, после огромных потерь в людях и технике, прорвались к северо-западной окраине города. Наши войска контратаками сдерживают наступающего врага. Огневными налетами советской артиллерии и минометов рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. На поле боя осталось 5 сожженных танков, 8 автомашин и несколько сот убитых гитлеровцев. Наши летчики, взаимодействуя с наземными частями, штурмовыми и бомбардировочными налетами уничтожили колонну немецких танков и автомашин, подходивших к месту боев.

* В районе Моздок советские войска вели бои по уничтожению неприятельской группировки на южном берегу реки. Под ударами наших бойцов гитлеровцы были вынуждены отступить. Н-ская часть уничтожила 3 танка, 7 орудий и

до двухсот немецких солдат и офицеров.

* У немецкого солдата Франца Дитц найдено неотправленное письмо, адресованное некоему Шальц в г. Ратибор. В этом письме говорится: «Уже год как я вояю. Я думал, что теперь-то, наконец, мне удастся отдохнуть, но в последнюю минуту все изменилось. Уже второй день мы едем в поезде на новый участок фронта. У меня больше нет никакой охоты попасть на передовые линии, где ежедневно гибнут товарищи... Какие ужасные потери нанесли нам русские в последних боях. Мы надеялись, что этим летом наступит конец. Напрасно. Теперь совершенно очевидно, что нечего и думать об окончании войны в этом году. Я прихожу в ужас от предстоящей зимы и готов отказаться от самых высоких наград, от всего на свете, лишь бы только вырваться отсюда».

* Добровольно сдавшийся в плен унтер-офицер 100 немецкой пехотной дивизии Гейнц Х. рассказал: «В Киеве я видел опухших от голода женщин и детей, которые, как тени, бродили по улицам в поисках хлеба. Немецкие военные власти относятся к русским и украинцам как к своим рабам. При мне из Киева отправляли пять эшелонов украинцев в Германию. Мужчин и женщин ловили на квартирах, на улицах и под конвоем отправляли на вокзал. Тех, кто пытался оказать сопротивление, жестоко избивали. Несколько украинцев, отказавшихся поехать на принудительные работы в Германию, гестаповцы повесили около вокзала».

Действующая Армия



В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части. На снимке: тов. Антонов обезвреживает немецкие мины.

Фото П. Сотникова
Фотокройка ТАСС

Взятые обязательства выполняем

Колхоз им. Жданова, Понетаевского сельсовета, 9 сентября закончил косовицу и скирдование всех яровых культур. Остались необработанными картофель и корнеплоды. Всего убрано колосовых, крупяных и бобовых на площади 946 га, сжато комбайном 61 га, косами 151, а остальное серпами.

Косовица всех хлебов происходила в период восковой спелости, а значит колхоз провел уборку без малейших потерь.

Жнитво озимых культур мы закончили в 12 рабочих дней, уборку яровых, включая крупяные и бобовые, закончили в 25 рабочих дней. Наш колхоз приступил к уборке 1 августа, а 9 сентября закончил косовицу и скирдование.

Одновременно с уборкой мы в 18 рабочих дней закончили сев озимых на площади 385 га, включая сюда 62 га сверх плана.

Хлебопоставки, фонд Красной Армии и натуроплату МТС 9 сентября выполнили на 75 проц.

Колхозники, воодушевленные решением Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о проведении уборки урожая работали от зари до зари, а в отдельные сутки и ночевали в поле. Так по-ударному, как в текущую уборочную, колхозники не работали никогда. На жнитве, скирдовании и севе, как правило, колхозники перевыполняли нормы выработки.

В уборочную кампанию вырос отряд новых людей, стахановцев, которых в колхозе больше сотни. Нет возможности их всех перечислить. Я назову только

отдельных из них и результаты их работы: Е. С. Захаров вместо 0,12 выжиная серпом по 0,36 га, Е. А. Шалаева по 0,38 га, М. С. Сидорова по 0,32 га, М. А. Мазынина сжинала при норме 0,10 по 0,38 га, Е. Ф. Жальцова и М. Г. Самойлова по 0,32 га, А. А. Кабачкова по 0,30 га, Т. Ф. Кукушкина, М. Д. Самойлова и А. К. Зелепупова по 0,29 га, М. С. Тарасова и А. Е. Котова по 0,28 га. На скирдовании И. М. Захаров при норме 2500 снопов укладывал по 7000, С. Н. Клюев при той же норме укладывал по 8000 снопов, М. Е. Самойлов и С. Г. Козлов—по 7200. На перепашке паров М. Я. Самойлов, В. П. Кошелев, В. П. Кошелев, Ю. П. Кошелев при норме 0,70 га на одолемешном плуге всдвигали по 1,15 га, а В. А. Козлов пахал по 1,10 га. 65-летний М. В. Сазанов при норме 2,5 га забевал вручную по 8 га, С. Н. Клюев и Д. П. Кошелев засеивали по 6 га.

На всех уборочных работах у нас применялась индивидуальная сдельщина, что значительно подняло производительность труда.

Не плохо поработал на уборке и командный состав нашего колхоза. Завхоз колхоза И. В. Сазанов временами не спал по суткам, он успевал и по-хозяйству, и быть в поле. Неплохими руководителями показали себя и бригадиры, особенно Н. С. Барабанов, Я. Ф. Паутов и А. М. Захаров. Они являлись умелыми организаторами масс, не спали ночами и успевали всюду, где был нужен глаз бригадира.

Со всем положительным мы имеем и недостатки. В колхозе плохе дело с молотьюбой. Молотилка МК 1100 больше 70 процентов рабочего времени простаивает. Дирекция МТС должна принять меры, чтобы машина работала исправно и тем помогла нам быстрее закончить молотьбу.

В ходе уборки мы не только справляемся со своими задачами, но и оказываем помощь соревнующемуся с нами колхозу ОД-КИ, где работали на жнитве 10 наших колхозниц двадцать дней.

Сейчас в дни фронтального декадника, выполняя взятые обязательства, мы выделили десять человек на лесоразработки.

Члены нашей сельхозартели понимают, что чем быстрее и без потерь уборем урожай, тем быстрее наша Красная Армия разгромит врага. Во имя этой победы у нас в колхозе на уборке отдавал свой труд и старший, и малый.

Не малую помощь в уборке гороха оказали школьники под руководством зав. школой Натальи Николаевны Вознесенской. Наталья Николаевна не только организатор школьничков на уборке, но она нам хорошо помогала в выпуске стенных газет и боевых листов.

Колхозники и интеллигенция нашего села приложат все усилия, чтобы быстрее закончить молотьбу, выполнить государственные обязательства и тем до конца выполнить свой долг перед родиной и нашей героической Красной Армией.

Козлов.
Председатель колхоза им. Жданова.

Сохранить жеребых конематок от абортов

Конь играет важную роль в колхозном хозяйстве и деле обороны родины. Поэтому заботе о конском поголовье и его воспроизводстве каждый колхоз обязан уделять большое внимание. Между тем, ряд руководителей колхозов упускают из виду этот важный вопрос. В колхозе «Васильевский» (председатель тов. С. Е. Никонов) неумеренной эксплуатацией на работах и плохим кормлением довели жеребца—производителя до полного истощения, поэтому он мог обслужить только 6 конематок из 17 годных к расплоду, причем на выжеребление и покрытых маток мало надежды. Вдобавок остались не покрытыми 4 конематки в колхозе «Верный путь», которых должен был обслуживать тот же производитель. Орыв случной кампании в двух колхозах—результат невнимательного отношения тов. Никонова к предупреждению зоотехников об улучшении содержания производителя.

В некоторых колхозах

нет бережного отношения к жеребьим конематкам, что ведет к их абортам. Пример этому колхоз «Путь к культуре» (председатель тов. Н. И. Клюев), о чем упоминалось уже в «Новом пути». Причина абортов конематок здесь—их истощение и обезличка: лошади не закреплены за постоянными ездовыми. В этом колхозе план случной кампании также не выполнен (из 39 конематок годных к расплоду покрыто только 32 головы).

Придавая очень важное значение сохранению жеребьих конематок рекомендуем колхозам: закрепить всех жеребьих конематок за постоянными ездовыми. В первой половине жеребости давать среднюю работу, со второй перевести на легкую работу и за 2 месяца до выжеребки освободить от работы. Составить расписание на работу жеребьих маток и вывезти на конном дворе, чтобы знали конюха и ездовые. Оберегать жеребьих маток от крутых поворотов, не

допускать езды в распутицу с тяжелой кладью. Кормление жеребьих маток должно быть качественным. Давать корм малыми порциями, почаще, не давать кормов покрытых росой, обледенелых, заплесневелых и т. д. Питье водой приблизительно комнатной температуры. В каждом случае аборта правления колхозов надо приглашать на консультацию участкового зоотехника, и если аборт случился по чьей либо вине, вследствие халатности, обсуждать на правлении, принимать строгие меры к виновникам, вплоть до передачи дела в следственные органы для привлечения виновных к ответственности.

И. Серпухов.

Участковый зоотехник
Смирновского зоопункта.

Ответственный редактор

А. Ломин.